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I11aH OTKPBITOr0 YPOKa MATEMATHKU 1O TeMe

«liiuHa okpyxknoctu. Ilnomans kpyra» B 6 Kiacce.
Tun ypoka: ypok U3y4eHHs: HOBOI'O MaTepHala.
Hean ypoka: akTyaau3upoBaTh 3HAHUS ydalUXcs 00 OKPY>KHOCTH U €€ dJieMeHTax. BeiBecTn
(bopMyIIBI Ut HAXOXKJICHHSI JUTMHBI OKPY>KHOCTH, OTpAa00TaTh yMEHHS peIIaTh TEKCTOBBIE 3a/1a41
Ha IpUMEHEHNE ATUX (PopMyIL.
Xox ypoka:

I. Opranu3anuOHHBII MOMEHT.

Bsaumornposepka qomaiHeit paboTel B napax. O6pa3zell BbIIOIHEHUS /3 CeliaH Ha JIOCKE.
«3HaHHUe TOJBKO TOT/Aa 3HAHME, KOI/Ia OHO NMpHodpeTeHo yeuianamMu csoeil mbicam» JI.H. Toxacroii.

II. AkTyanu3anusi 3 HAHUM

YcrHblii cuér:

1)32-4=128  2)32-04=128  3)32+4=72 4)3*3=9 5) 7%7 = 49
Uro Oosble:
1) 22um3? 2) 52mm 55  3)4*mwm 42 4) 62 unm 6+6

- V MeHs B pyKax KpblIlIKa U pe3uHka. CKaXuTe, 4eM om.iuuaemcs OKpYKHOCTb OT Kpyra?
- OKpy»#cHOCMb — 3TO JIUHHSA, A KPY2 — 3TO YacTh IUIOCKOCTH.
- [IpuBenure npumepsl okpyxkuocTr (Kombiio, 00pyd, pesuHKa JUIst BOJIOC), B Kpyra (OJIuH, JHCK,
KpBIILIKA, MOHETA)
Pabora B rpynnax:

lrpynna paboTaroT ¢ YepTeKoM (3a/laHue BBIAACTCS Ha TUCTOYKAX KaXIOMY ydaIieMycs)
1)Ykaxute paguyc, HEHTP OKPY>KHOCTH, XOPYy, TUAMETP.

2) O6BeanTe KpacHBIM KapaHAalIoM OKPY>KHOCTb, 3aKpachTe CHHUM KapaHIalloM KpyT.

2 rpynna. 3anoJHUTe MPOIYCKH (3aaHue BbIAAETCS Ha JIUCTOUYKaX

K)XIOMY ydaIemycs) B C
1)3aMkHyTas JINHUSL, N300paKEHHAS HA JOCKE HA3BIBACTCS ....c.cvvenen.... -
2)Touka O Ha3BIBACTCH  ...evvvveenenianeanenennnns

3) Otpe3ok OK HazbIBaeTcs ................. e
4) Otpe3ok CD Ha3bIBaeTCA ....e'eeneenn. 0

5)OTpe30K AB Ha3BIBAETCH. ... ....cuuevenienaineinninnnnn, Ao\c.
5)OTHOIICHHE — 3TO ...uvenvreanreanrennnnnss. b11:) 2. RN A —

6) I[Be BCJIMYMHBI HA3bIBAOTCSA MPAMO IIPONOPIHUOHAJIBHBIMHU, €CJIIN ITIPU
...................................... OHHOﬁ BCJIMYMHBLI B HECKOJIBKO pas,

Kaxxmast rpyrima oT4uTRIBAETCS O MPOJICIAHHOMN padoTe.

®ponTankHas pabora

UTto Ha3BIBACTCS PaNyCcOM?

Uro Ha3bIBaeTCS TUAMETPOM?

UTo Takoe OKPYKHOCTH?

Opr)KHOCTI) OTO 3aMKHYTas JIMHUA BCE TOKH KOTOpOﬁ HaxoaATCsa Ha OJJUHAKOBOM PaCCTOSAHHUU OT l];aHHOfI
TOYKH, IIEHTPA OKPYKHOCTH. A €CJTH 3TO JIMHUSA, TO MOXKHO HaliTH e€ JIuHy. DTUM MbI U OyJeM
3aHUMAThCA Ha ypoke. Tak kakas ceroans TeMa ypoka? (Yuaruecs Ha3pIBalOT TEMY YPOKA U CTaBSIT
KaXKABIN 7151 ce0s1 3aa9y Ha YPOK M KPaTKO 3aIHCHIBAIOT €€ B TETPaIb)

OKpYKHOCTH — TeOMETpPHYECKast GUTYpPa, COCTOSIIAS U3 TOUYEK IJIOCKOCTH, PABHOY/JAJICHHBIX OT JaHHOU
TOYKH.



- Uro Takoe pannyc? Kak o6o3Hagaercs paamyc?

Paaunyc OKpy:KHOCTH — 3TO OTPE30K, COCTUHSIONIHN IIEHTP OKPYKHOCTH C JIFOO0H TOUYKONU OKPY>KHOCTH.
- aiite onpenenenue auamerpa. Kak obo3nagaercs?

JlnamMeTp OKPYKHOCTH — 3TO OTPE30K, COSAMHSIONIU JIIO0bIE JIBE TOUYKHU OKPY>KHOCTH U TIPOXOsIIas
yepes ee IeHTp.

- Kak cBsizanbl paauyc u ntuamerp okpyxHoctu?  D=2r

HUcTopuyeckasi cipaBka( 0 ymMcJie M)

VYuurens: Yucno n- GeckoHevHas AecaTHUHas Apo0b. O003HaYeHNE YnCIIa IPOUCXOHUT OT
MepBOi OYKBBI IPEUECKOT0 CJIOBA Mepudepus, 4To 03HavaeT "oOKpyXKHOCTh'". OOImenpuHATHIM
9TO 0003HAYCHHE CTAJIO, ITOCIIC U3/IaHUs OJTHOU U3 paboT Ditepa.

Ha paHHHX CTYNEHSIX YeIOBEYECKOTO Pa3BUTHUS MOJIb30BATUCH HETOYHBIM YUCIOM T . OHO OBLIO
paBHO 3. Erunerckue u puMCKHUE MaTEeMaTUKK YCTAHOBHJIN OTHOIIICHUE JTTMHBI OKPYKHOCTH K
JTUAMETPy He CTPOTHM I'€OMETPHUECKUM PAcuETOM, KaK MO3IHEHIIIIEe MAaTEMATHKH, a HAIIUIN €r0
npocTo u3 onbiTa. B 3B. 10 H.3. Apxumen 03 U3MEPEHHIA OTHUMH PACCYKIACHUSIMU BBIYHCITHI
TOYHOE 3HAYCHHE yncia 1 = 22/7.

MaremaTuk mecTHaanaToro Beka Jlymonbd, iMen TepreHne BBIYUCIUTD €ro ¢ 35 NecITHYHBIMU
3HAKaMU ¥ 3aBEIIajl BBIPE3aTh 3TO 3HAYCHHE JUIS T HA CBOEM MOTHIIBHOM TAMSITHHKE.
Marnowu3BectHbIi MaTeMaTHK [IIeHKC omyOIMKoBall TAKOE 3HAUYECHHUE YKCIIa P, B KOTOPOM TIOCIIEe
3anaToi ciregoBaio 707 qecaTHYHBIX 3HAKOB, HO, HAUMHas ¢ 528-ro 3Haka, oH omuocs. Takue
JUIMHHBIC YUCIIa, TPHOIMKEHHO BRIPAKAIONIUE 3HAYCHHE YHCIIA 7T, HC MMEIOT HH ITPAKTHYECKOM,
HU TCOPETHUYECKOH EeHHOCTH. C MOMOIIBI0 KOMIIBIOTEPA YUCIIO T MOKHO BBIYUCIIUTE C
TOYHOCTBIO JI0 MHJUTMOHA 3HAKOB, HO ATO MPEJICTABIISIET TEXHUUYCCKUN HHTEPEC, a HE HAyYHBIN.
J11s1 OOBIYHBIX BBIUKCACHUI C YKCIIOM T BIIOJIHE JOCTATOYHO 3alIOMHHUTH JIBa 3HAKa IOCTIC
3amsToi (3, 14).

Yaurtens: - A 94TO €CJIM MBI CET'OJTHS Ha YPOKE MTPEBPATUMCS B JIACTOYCK M OOJICTUM 3€MHOM Iap
1o ’KBaTopy. [laBaiiTe BEIYMCIUM JUIMHY SKBAaTOpPA.

- ®opMy KaKO# reoMeTpUIecKoi (GUTypbl UMEEeT SKBATOp 3eMin?

- Uto HE0OX0AMMO 3HATh, UTOOBI HAUTH JJIMHY SKBaTOpa?

3agayda.

R = 6370km.

C-?

Pemenne: C=2 nr.C=2%*3,14*6370~40003,6 xm

Ne847. C=2*3,14%24=150,72 (cm)
C=2+3,14%4,7=29,516 (1m)
C=2+3,14*18,5=116,18 (m)

Ne848. C=9,68 (M), C=35,64 (1m)

Ne850. d=3,3, r=1,65, C=r*n=1,65%3,14=5,181 (cm)

Ne851. d=C:n=56,52:3,14=18 (1m)
d=C:n=37,68:3,14=12 (cm)

Ne853. r=1, S=3,14*1=3,14 (cm2) r=2, $=3,14*2*2=12,56 (cm2)



CamocrosiTesibHast paboTa
Pabora B rpynmnax Kakaoi rpymre npeuiaralorcs o TpU pa3IudHbIX [UIHHIPA.
Heo0OxoaumMo ¢ mOMOIIbI0 HUTH HalWTH AJTUHY OKPYKHOCTH M C TOMOUIBIO JIMHEUKH U3MEPUTH
nuametp. Jlanubie 3aHectu B Tabuuiy. (Ha oTAepHBIX JTHCTOUKAX )
Tabmmma mst 1 rpymmb

Jnunaa Jnunaa JlnuHa paguyca | Bo ckombko pas
OKPY>KHOCTH JTraMeTpa ATTIHA OKPYKHOCTH
OOJIbIIIE JIINHBI
nuaMeTpa(oTBeT
OKpYIJIUTH A0
IENTBIX).
1 M= Ip
2 TUJUHP
3 uuJIMHIp
Tabmuma st 2 rpymnbl
JnunHa JlmmHa Juna paguyca | Haiinure
OKPYXHOCTH JraMeTpa OTHOLICHHC UVTNHEL
OKPYXHOCTH K
JJINHEC
JnuaMerpa(oTBeT
OKpYTIIUTB 10
LIENIBIX).
070305050 0)
2 MWIMHAD
3 UIMHIP

KommenTapuii. Cozoaromes 6onvbuiue u manvle 2pynnwl, Kiacc Modxcem pa3ousamucs Ha napsl
0711 ycmpaueHus ousuieckux 6apbepos u 6apbepos He2amusHbIX OMHOULeHU,
Mewarowux odyuenuro. Yuumens uHoueudyaivHo pabomaem ¢ yyawumucs ¢ OB3.

Ocoboe eHumanue yoensiemcs owyweHuIo KOMPOPMHOCMU KAHCO020 YUaAue2oCs.
Ilo oxonuanuro pabomwl yuawuecs cpaguusarom ceou pesyivmamol uzmeperutl. Qocyscoarom
pesyrbmamsl nocieoHell kononku. (Bee nomyuunu oounaxossiil pezyavbma). Kasxcowlil yuawuticst
CMO2 OYEeHUMb C80U BO3MONCHOCMU U NPUMEHUMb CEOU HCUSHEHHDIL ONbIM.

Kaxoit moxxno caenats BeiBoa? ( OTHOIIEHUE JUTHHBI OKPY>KHOCTH K JUTMHE IMaMEeTpa SIBIISETCS
OJIHUM U TE€M K€ YUCIIOM)

DT0 4yKciio 0003HAYUITU TPEYECKON OYKBOM (1TH), YHCIIO TT SIBISETCS OECKOHEYHOU MEeCATUIHOMN
JpOOBI0, HO IPUHSTO MCIIOIB30BATh 3TO YUCJIO C TOYHOCTHIO JI0 COTHIX T = 3,14.

BcroMHEM, 3TO YKCITIO MBI HalLTH Kak oTHotreHue C : d, 3amuiieM B BUIE YPABHEHHUS 3TO
ornomenue 1 = C : d. Haxoxum u3 sroro ypasuenus C. C=m : d

Juametp paBeH 2 paauycam, IOATOMY MOXHO MOIYy4uTh Apyryio dopmyny C =2 m R

II1. OcHOBHast YacTh. YCBOCHHE HOBBIX 3HAHUM M CIIOCO00B /1efiCTBHIA.

Pa6ota ¢ yueOHukom c¢.139 Ne847. YUntaem npaBUiIbHO (OPMYIIBI U IPABUIBHO X IPUMEHSEM.
- Yro uzBectHo? Uto Hano y3Hats? Kakyto ¢popmyny npumennuts? Kak npaBUIbHO IPUMEHUTD
bopmyny? ( Ha 0ocke yuumens 3anucvlieaem obpasey ogopmienus 3a0a4u noo 6yKeoil a, odjee
yuawuecs pabomarom camocmosmenbHo 8 mempaosx, a 0860e y4aujuxcs pabomaiom Ha
3aKpbIMbIX O0CKAX, d 3amMeM NOKA3bleAIOn C80€ peuleHue, 6ce C8epsiom nPasuibHOCHb
oopmnenus u goruucaenui. Coceou no napmam ocywecmensiion 63auMOKOHmMpO.b)

a)JlaHO: OKPYKHOCTB, 0)/laHo: OKpY>KHOCT®, B)/laHO: OKPYKHOCT®,
R =24cMm, m = 3,14. R=4,70m, m = 3,14. R=18,5m, m = 3,14.

Haittu: C-? Haittu: C-? Haittu: C-?



IV. CamocTosiTesibHasi padoTa U ocyliecTBJIeHUEe KOHTPOJIS.
Pabora B mapax. 3anmonHure Tabnuiy.

Pamuyc (R) 1cm 2 cM 3cM 4 cm 10 c™m
JHuamertp (d) 2 cMm 4 cMm 6 cM 8 cMm 20 cMm
Jmaa okpyxHocTH (C) 6,28 cMm 12,56 cm 18,84 cm 25,12 cm 62,8 cm
ITnomans kpyra (S) 3,14 12,56 28,26 50,24 314

[TpoBeauTte ananu3 Tabauibl. MIcmonas3ys ciaeayromme BOMpPOCHI.

Kak mensinace ninuHa nuamerpa? Bo CKOJIBKO pa3 OH yBEJIUYUBAICS?

Kaxk ipu 3TOM MeHs1ach JuirHa OKpYXKHOCTH? BO CKOJIBKO pa3 OHA yBEIMYHMBAIACH?
B 030705 00072 4 5 (0107 i 2 SO IIAHE eé

(Kaxnpiii yqammiicsi mporoBapuBaeT JaHHBINA BBIBOJ] C COCEIIOM I10 Mape)
Bapuanr 1

1.Paguyc kpyra paBeH 7,8 cM. HaliguTe AUAMETP 3TOrO KpyTa:

1) 7.9 cm; 2) 3.9 cm; 3) 15,6 cm; 4)9,8 cm

2. InameTp OKpy>XHOCTH paBeH 8 cM. Haitnure miomans Kpyra, OrpaHIYEeHHOTO 3TOH OKPY>KHOCTBIO
(n=3,14).

1)200,96 cm?; 2) 50,24 cm?; 3)100,48 cm?; 4) 150, 72 cm2,

3.B kpyre paguyca 14 cM caenaH npsMOYTOibHBIN BEIpE3 co CTOpoHamu S5 cM 1 6 cMm. Haiiaure miomans

nonyduBIIeics Gpurypsl. (1=3)
1)588 cm?; 2) 30 cm?; 3)558 cm?; 4) 548 cm?,

Bapuanr 2

1. Inametp kpyra paBeH 8,6 cM. Haiiaute pagmyc kpyra.

1) 17,2 cm; 2) 8,6 cM; 3) 4,3 cm; 4) 16,2 c™m

2. InameTp OoKpy>XHOCTH paBeH 6 cM. Haiiaure miomans Kpyra, OrpaHHYeHHOTO 3TOH OKPY>KHOCTBIO
(n=3,14).

1)28,26 cm?; 2) 26,28 cm?; 3)9,42 cm?; 4) 42,9 cMm?.

3.B npsmMoyTonbHHUKE CO CTOPOHAMHU 6 ¢M U 9 cM cJieniaH KpyTJIblid BbIpes paanyca 2 cM. Haiinute
TUTIOMIA b TIOTYYHBIIEHCS PUTYPHIL. (T=3)
1)54 cm?; 2) 42 cm?; 3)12 cM?; 4) 45 cm?.

V.Pedaekcust yaeOHOM 1eATETbHOCTH.

Kak M0>XHO HallTH JUTHHY OKPY>KHOCTH?

HazoBure ¢popMyiny 1I1MHBI OKPYKHOCTH, €CITU U3BECTEH PaUYC.

HazoBure ¢popMyiny 1iauMHBI OKPYKHOCTH, €CJIM U3BECTEH IUAMETP.

Kakoli 3aBUCUMOCTBIO CBSI3aHbI IJIMHA OKPYKHOCTH U JJIMHA 1HaMeTpa’?

Bri6epu BapraHT COOTBETCTBYIOUIMI TBOUM OLIYIIEHUSM TOCIIE CETOIHSIIHEr0 3aHATHS.
1. 51 Bce 3Ha10, MOHSUII U MOTY OOBSCHUTH ApyTUM!

2. 51 Bce 3Ha10, MOHSJ, HO HE YBEPEH, YTO CMOTY OOBSCHUTH JPYTrOMY.

3. 51 cam 3Hat0, MOHSI, HO OOBICHUTH IPYTOMY HE CMOTY.

4.V MeHs ocTanuch HEKOTOPBIE BOIIPOCHI.

V1. Jomamusisi padora. Ne849, 854, 865(1-3)

[To xenmanuio (Ha OIIEHKY) MPUTOTOBUTH UCTOPUUYECKYIO CIpaBKy o uucie 1. Ne 868, Ne869.
Bbryunts popmyIbl.



Paguyc (R) lem 2cm 10cMm

JnameTp (d)

Jlnuna okpyxuoctu (C)
ITnomazns kpyra (S)
Tadauua s 1 rpynnsl
Jnunaa Jnuna JlnuHa paguyca | Bo ckombko pas
OKPY)KHOCTH JrameTpa ATMHA OKPYKHOCTH
OOJIbIIIE JIINHBI
nuaMeTpa(oTBeT
OKpYIJIUTH A0
IENTBIX).
1 M= Ip
2 TUJUHP
3 uuJIMHIp
Ta6auna aas 2 rpynnsel
Jnuna Jnuna JymHa paguyca | Haiinure
OKPYKHOCTH AuaMerpa OTHOIIEHHE JUITMHEI
OKPYXHOCTH K
JJIAHE
JnuaMerpa(oTBeT
OKPYIJIUTH 10
TIENTBIX).
070305050 0)
2 MWIMHAD
3 HUIMHIP
Bapuanr 1
1.Paguyc xpyra paBeH 7,8 cM. HaliAuTe AMAMETP ITOTO Kpyra:
1) 7,9 c™; 2)3,9 c™; 3)15,6 cm; 4) 9,8 cm
2. lnameTp OKpy>XHOCTH paBeH 8 cM. Haiiaure miomans Kpyra, OrpaHIYEeHHOTO 3TOH OKPY>KHOCTBIO
(m=3,14).
1)200,96 cm?; 2) 50,24 cm?; 3)100,48 cm?; 4) 150, 72 cM2.

3.B kpyre paguyca 14 cMm caenan npsMOYTOIbHBIN BEIPE3 cO CTOpoHaMu S5 cM 1 6 cMm. Haiiaure momans
nosyduBIieics Gpurypsl. (1=3)
1)588 cm?%; 2) 30 cm?; 3)558 cm?%; 4) 548 cm?.

Bapuanr 2

1. lmameTp kpyra paBeH 8,6 cMm. Haiimute pagnyc kpyra.

1) 17,2 cm; 2) 8,6 cm; 3)4,3 cm; 4) 16,2 cm

2. lnaMeTp OKpYyXHOCTH paBeH 6 cM. Haliaure muiomanp Kpyra, OrpaHU4eHHOT0 3TON OKPYKHOCTBIO
(n=3,14).

1)28,26 cm?; 2) 26,28 cm?; 3)9,42 cm?; 4)42,9 cm?.

3.B npsmMoyTONbHHAKE CO CTOPOHAMHU 6 ¢M M 9 CM cJieniaH KpyTJIblid BbIpe3 paanyca 2 cM. Haifnute
IO TTOTyduBIIehcs GUrypsl. (1=3)
1)54 cm?; 2) 42 cM?; 3)12cm?  4) 45 cm?






Ne 832
Hano:
OxpvEHOCTE

R=154m

R=5.67a
_22
7

C-2.C2-?

Pemenune:

C=2nr
Cc=n. 22 154 242
7 100
C=p. 22567 81 _
7 100

OTBeT: JyIMHA MEPBOU OKPYKHOCTU 9,68 M, a BTOpOM OKPYKHOCTH 35,64 M.

Ne 833

Jano:

OxXpVEHOCTE
d=50 cM

T3]

C-?

Ne 834

Jano:

Ilon. oxpvixsOCTH

Pemenue

C=md

C=50-31=155ceMm.

OTBeT: 1IMHA OKPYKHOCTH paBHa 155 cm.
Pemenue:
TK.C=xmd. 10 £=—?E€-
2 2
Fon At =47 lcae
OTBeT: IMHA TTOJIOBUHBI OKPYXHOCTH 4,7 1cM.

Pemenune

Tx:C=md, 10 d=£

d:ﬂ:l&i}u

314

Vi

OtBer: nuametp paBeH 18 aM.



CamocrosiTesbHast padora

1. dano: 2. Jawno: 3. Mawno:
OxpVEHOCTE OKPVKHOCTB OKPVKHOCTB
d=3.8aM r=0.35m C=12.56anm
Ts3.14 =314 Ts3.14
C-? C-? d-?
A=12363cM P=2,198Mm B=8xm

¥ =11,932cm M=2_386m A=4m
B=0.637cuM A=1375M C=2m

[IpoureMm ci0BO, 13 OYKB MOJYyYUBIIMXCS B OTBETE. (VPA)

3TO «ypa» TOMY, YTO BbI IPABUIILHO HAYYMUIHCh IPUMEHATH (DOPMYJIBI, H HAACIOCh, B HY>KHBIH

MOMEHT CMO’KETE MU BOCIIOJIb30BaThCS.
A ceituac pa3aenumcs Ha JIB€ IPYIIbL:

1. lpeBHue BaBunonsHe

2. CoBpeMEeHHBIE MIECTUKIIACCHUKHU

IIpu BBIUKCIIEHUH JUIMHBI OKPY>KHOCTHU B JIpeBHEM BaBuiloHe 3a 4acTo NpUHUMAIINA YUCIIO,
paBHoe 3. [Ipeanonoxkum, 4To BaBUJIOHSIHUH BBIYMCIWI JUIMHY OKpYKHOCTH, I' = 40m. Ha
CKOJIBKO OTJINYAKOTCS €0 BBIYMCIEHUS OT OTBETA yUYeHHUKa 6Kiacca?

awno:

OxpyxHOCTE
r=40m
=3

c-?

Pemenue:

C=2nr

C=2.3.40=240m

Jawno:

OxXpVKHOCTE

r=40nM

Pemenue:

3HAUMT, BEIYUCIICHUS oTIMYaroTes Ha 251,2 — 240 =11,2m
UbH BBIYHMCIIEHUS ATUHBI OKPY)KHOCTH OKa3aIHUCh 00Jiee TOUHBIMU?



